I  Rationale Zahlen, 8 Dezimalschreibweise bei Größen 
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Bei folgenden Umwandlungen wurden zum Teil einige Einheiten übersprungen und dabei manchmal Fehler gemacht. Verbessere die falschen Umwandlungen.

a)
0,25 km = 2500 dm




b) 126 m2 = 126 cm2




c)
0,005 ℓ = 5 dm3




d)
24,7 mg = 0,002 47 kg



e)
874,3 cm2 = 0,084 73 m2



f)
37 mℓ = 0,000 037 hℓ 










(1 hℓ = 100 ℓ: Hektoliter)


2
Welche Einheiten könnten zu den Zahlen passen?

	a)
5,20             = 5200            
c)
0,03             = 30             = 30 000            
e)
0,25             = 0,0025            
	
	b)
5,2             = 52             = 520            
d)
1,2052             = 1205,2             = 12 052            
f)
2,0387             = 0,020 387             = 0,020 387 00            


3
Statt 2,5 m2 kann man auch schreiben: 250 dm2; 
[image: image1.wmf]10

25

m2; 2 m2 50 dm2; 25 000 cm2; 0,025 a; 
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m2; usw.

a)
Finde drei weitere unterschiedliche Varianten. 


b)
Welche Varianten findest du für 7,04 kg? 


	4
Eine Karte hat den Maßstab 1 : 100 000. Auf ihr ist eine Straße 2,5 cm lang. 

a)
Wie viele km ist die Straße in Wirklichkeit lang? 


	
	Maßstab 1:10 bedeutet: 1 cm auf der Karte sind in der Realität 10 cm.


b)
Wie breit müsste man eine Straße auf der Karte zeichnen, wenn sie in Wirklichkeit eine Breite von 10,52 m
hat?  




c)
Welchen Maßstab hat eine Karte, auf der ein Bach eine Länge von 5,2 cm hat, der in Wirklichkeit eine 
Länge von 0,52 km hat? 



5
Gib alle im Text vorkommenden Größen in sinnvolleren, alltäglicheren Einheiten an.
Paul und Anna schlendern durch die Stadt und entdecken in einem Spielwarenladen einen Ball, der ein 
wahres Schnäppchen ist: Bei einem Durchmesser von 0,000 225 km (                            ) kostet er nur 397 Cent 
(                            ). Sie spielen in der Fußgängerzone Fußball damit. 0,3 Stunden (                            ) nach dem Kauf schießt Anna so, dass ein 60 231,5 cm2 (                            ) großes Schaufenster getroffen wird. Zum Glück ist der Ball nur 0,000 53t (                            ) schwer, sodass nichts passiert ist und Paul und Anna weiter Spaß beim Fußballspielen haben können. 
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